
NA2-Formule

Runge–Kuta formule

n = 1 : k1 = f(x, y), y(x + h) ≈ y(x) + hk1;

n = 2 : k1 = f(x, y), k2 = f(x + th, y + thk1), y(x + h) ≈ y(x) +
(
1− 1

2t

)
hk1 +

1
2t

hk2;

n = 3 : k1 = f(x, y), k2 = f
(
x +

1
2
h, y +

1
2
hk1

)
, k3 = f(x + h, y − hk1 + 2hk2),

y(x + h) ≈ y(x) +
h

6

(
k1 + 4k2 + k3

)
;

n = 4 : k1 = f(x, y), k2 = f
(
x +

1
2
h, y +

1
2
hk1

)
, k3 = f

(
x +

1
2
h, y +

(1
2
− 1

2t

)
hk1 +

1
2t

hk2

)
,

k4 = f(x + h, y + (1− t)hk2 + thk3), y(x + h) ≈ y(x) +
h

6

(
k1 + (4− 2t)k2 + 2tk3 + k4

)
.

Ocena grexke: ‖y(x + 2h)− v1‖ ≈ 1
15
‖v1 − v2‖.

Adamsove formule

– Eksplicitne:

m = 1 : yn = yn−1 + hfn−1;

m = 2 : yn = yn−1 +
h

2

(
3fn−1 − fn−2

)
;

m = 3 : yn = yn−1 +
h

12

(
23fn−1 − 16fn−2 + 5fn−3

)
;

m = 4 : yn = yn−1 +
h

24

(
55fn−1 − 59fn−2 + 37fn−3 − 9fn−4

)
.

–Implicitne:

m = 0 : yn = yn−1 + hfn;

m = 1 : yn = yn−1 +
h

2

(
fn + fn−1

)
;

m = 2 : yn = yn−1 +
h

12

(
5fn + 8fn−1 − fn−2

)
;

m = 3 : yn = yn−1 +
h

24

(
9fn + 19fn−1 − 5fn−2 + fn−3

)
.

–Adamsova metoda:

y∗n = yn−1 +
h

24

(
55fn−1 − 59fn−2 + 37fn−3 − 9fn−4

)

yn = yn−1 +
h

24

(
9f∗n + 19fn−1 − 5fn−2 + fn−3

)
.

Ocena grexke : ‖y(xn)− yn‖ ≈ 1
14
‖yn − y∗n‖).



Milnova metoda

y∗n = yn−4 +
4h

3

(
2fn−1 − fn−2 + 2fn−3

)
; yn = yn−2 +

h

3

(
f∗n + 4fn−1 + fn−2

)
.

Ocena grexke: ‖y(xn)− yn‖ ≈ 1
29
‖yn − y∗n‖.

Metoda ”progonke”

-Koeficijenti:

α1 =
B0

C0
; β1 = −F0

C0
; αi+1 =

Bi

Ci − αiAi
, βi+1 =

βiAi − Fi

Ci − αiAi
, i = 1...n− 1;

yn =
βnAn − Fn

Cn − αnAn
, yi = αi+1yi+1 + βi+1, i = ←−−−−−0...n− 1.

Aproksimacija y′ u sluqaju da se javǉa u graniqnim uslovima

y′0 =
y1 − y0

h
, y′n =

yn − yn−1

h
; y′0 =

−3y0 + 4y1 − y2

2h
, y′n =

yn−2 − 4yn−1 + 3yn

2h
.

Tre�i graniqni zadatak





−(a(x)y′)′ + c(x)y = f(x)

a(p)y′(p)− σ0y(p) = 0

a(q)y′(q) + σ1y(q) = 0.

–Diskretizacija:




−1
2

(
(ayx)x,i + (ayx)x,i

)
+ ciyi = fi, i = 1...n− 1

2
h

(
− a0 + a1

2
yx,0 + σ0y0

)
+ c0y0 = f0

2
h

(an + an−1

2
yx,n + σ1yn

)
+ cnyn = fn.

Shema povixene taqnosti





ay′′(x) + by(x) = f(x); a, b ∈ R, a 6= 0

y(0) = A

y(1) = B.

–Diskretizacija:





yxx +
b

a

(
1− b

a

h2

12

)
y =

1
a

(
1− b

a

h2

12

)
f +

h2

12a
f ′′

y0 = A

yn = B.



Paraboliqke parcijalne jednaqine





ut = uxx + f

u(x, 0) = u0(x); 0 ≤ x ≤ 1

u(0, t) = u1(t)

u(1, t) = u2(t); 0 ≤ t ≤ T.

–Diskretizacija:




yj+1
i − yj

i

τ
= σ

yj+1
i+1 − 2yj+1

i + yj+1
i−1

h2
+ (1− σ)

yj
i+1 − 2yj

i + yj
i−1

h2
+ ϕj

i

yj
0 = uj

1

yj
N = uj

2

y0
i = u0(xi)

ϕj
i = σf(xi, tj+1) + (1− σ)f(xi, tj); σ ∈ [0, 1].

–Eksplicitna dvoslojna shema:

yj+1
i = (1− 2γ)yj

i + γ(yj
i−1 + yj

i+1) + τϕj
i ; γ =

τ

h2
.

–Implicitna dvoslojna shema:




σ

h2
yj+1

i−1 −
(1

τ
+

2σ

h2

)
yj+1

i +
σ

h2
yj+1

i+1 = −F j
i

F j
i =

(1
τ
− 2(1− σ)

h2
)yj

i +
1− σ

h2

(
yj

i+1 + yj
i−1

)
+ ϕj

i .


